Electric Drives Linear Motion and Rexroth
and Controls Hydraulics Assembly Technologies Pneumatics Service
Bosch Group

RP 48 107-D/12.04
Substitui: 12.95

Placas de Comando
Tipo HSR06

Tamanho Nominal 06
Séries 2xB e 3x
Pressao maxima de operacao até 315 bar

Caracteristicas

— As placas de comando sdo os elementos bésicos para os

comandos completos na forma de encadeamento vertical. o
Placa de comando para 4 circuitos de comando totalmente montada, com

— Em cada eixo é p,OSS'VGI realizar comandos hlldraU|ICO.S( . encadeamento vertical, conexdes dos consumidores, na lateral.
completos com vélvulas na forma de placas intermediarias e

valvulas direcionais ou proporcionais TN6.

— Todos os circuitos de comando possuem uma conexao comum
de pressdo e de tanque, as mesmas estdo alocadas nas duas
faces frontais da placa.

— Cada circuito de comando possui conexdes de consumidores
separados A e B laterais (execucdo C); ou para baixo
(execucdoD).

— Estdo disponiveis os seguintes componentes para o
encadeamento vertical:

e Valvula direcional conforme RP 23178

e Valvula redutora de pressao conforme RP 26570

e Vélvula limitadora de pressao conforme RP 25751D

e Vélvula de retencdo dupla conforme RP 21548

¢ Valllvula de retencdo conforme RP 21533 Placa de comando para 4 circuitos de comando totalmente montada, com
* Vélvula estranguladora conforme RP 27510 encadeamento vertical, conexdes dos consumidores, para baixo.

* Pressostato conforme RP 50060

e Valvula direcional proporcional conforme RP 29055

e Valvula direcional proporcional conforme RP 29061

indice

Conteudo Pagina
Caracteristicas 1
Dados para pedido 2
Dimensoes 3a6
Parafusos, tirantes, pressdo, torque 7

Dados sobre tirantes e porcas 8
Instrucbes para projetos 8
Dados necessarios para pedido de uma placa 9
montada com vélvulas

© 2002
by Bosch Rexroth AG, Industrial Hydraulics, D-97813 Lohr am Main

Todos os direitos reservados. Nenhuma parte deste documento poderd ser reproduzida ou utilizando sistemas eletronicos ser arquivada,
editorada, copiada ou distribuida de alguma forma, sem a autorizacdo escrita da Bosch Rexroth AG, Industrial Hydraulics.
Transgressdes implicam em indenizagdes.

HSR06 110 RP48107-D/12.04



Dados para pedidos

Placa sem as valvulas

PLACA HSR|067
Outras indicacdes em

Quantidade de comandos texto complementar
na forma de encadeamento
vertical = Conexdes para consumidor, na lateral
para| 2 | comandos = = Conexdes para consumidor, para baixo
para| 3 | comandos =3
para| 4 | comandos - 01= Rosca para tubos conf. ISO 228 parte 1
para| 5 | comandos _ 02= Rosca métrica ISO
para| 6 | comandos = 03= Rosca NPT
para| 7 | comandos = até 315 bar
para| 8 | comandos =8 Série 20 até 29
para| 9 | comandos = 2XB= medidas de montagem e conexdo inalteradas)
parav 10 ¥ comandos =10 até 315 bar, com rosca de conexao aumentada

3x= Série 30 até 39

Placas de montagem com

* fixacdo frontal

e conexdo de medicdo

e circuito redutor de pressdo bem como placas
com uma valvula somente, sob consulta!

Preferencial (demais somente sob consulta)

Para o pedido de uma placa de montagem com
valvulas montadas, vide pagina 9

(30 até 39; medidas de montagem e conexdo inalteradas)

HSRO6

2/10

RP48107-D/12.04



Dimensoes:

Conexdes dos consumidores, laterais "C"

(Medidas em mm)

Série 2XB
(até 315 bar)

D G20 C3D Can (5D CeD 1) (8D (8D (Ciod
C1» C22) 3 (4 (52 e (D) (8 (92 (10
G B () (B B (8 (D 8 (8 (103
104
CREREPFE S

vide exemplo para
pedido, pagina 8

5
Fan N
\ ST AT AT T AT A AT A TR 1
i | g s | g s e | g | e | e g e | g | g T —
A dE S dE A E S dE-dE - Y
CD— 8
A
2 HSR 06-2X/..Cl=—123 o . ,
Ul 178 o 1 Esta medida depende das vélvulas
3 HSR 06-2X/..C/—= 233 utilizadas no encadeamento vertical
4 HSR 06-2X/..C = 288 L 2F de fixacio da placa d
5 HSR 06—2X/..C |~ e - uros ; ixacdo da placa de
6 HSR 06—-2X/..C [~ - comando
7 HSR 06-2X/..C = 398 - 3 Solendide a
8 HSR 06-2X/..C = 455308 - 4 Solendide b
9 HSR 06-2X/..C|—= 563 - 5 Observac6es quanto as valvulas
10 HSR 06-2X/..C|—= > como placas intermediarias, vide
- L9 - pagina 8
- L8 . 6 Esta medida () depende do
- 6 L7 - comprimento da valvula utilizada
- s -
- L4 - 06,38
- L3 — 2
4
6 4
- 42,
18 <18
[11] [sY)
I o [T
] il
< = >
A
st
3 3
Paa )yl | slu ||| u|®s|w
26 55 55 55 55 55 55 55 55 5o 2 L
T 3X 173
©
| Al A2 [A3 A4 |A5 4X 228
3 B1_{B2 B3 B4 5X 283
RN SE SE|SE|SE o =
|55 | 55| 55|55 X =
8X 448
9 503
10X 558
Tipo de rosca Rosca p/ tubos conforme 1SO 228 parte 1 Rosca métrica ISO Rosca NPT
Conexao A1..A10; B1..B10 P1, P2, T1, T2 A1..A10; B1..B10 P1, P2, T1, T2 A1..A10; B1..B10| P1,P2,T1, T2
Rosca-@ G3/8 G172 M16 x 1,5 M18 x 1,5 3/8" NPT 172" NPT
Prof. da rosca 14 16 12 12 17,5 23
@ do rebaixo 28 34 28 28 - -
Prof. do rebaixo 1 1 1 1 - -

HSRO6

3/10

RP48107-D/12.04



Dimensoes: Conexdes dos consumidores, laterais "C" (Medidas em mm)

Série 3X G C20 3D 4D (5D (6D 7D (Cah) (oD (o)
(ate 315 bzr; G2 22 (3 (52 Jide exemplo para
com rosca de (33 (23 (3 () (5 () () (8) (9 (1)
conexao pedido, pagina 8
)
2R P
. e e 8800880
e | s | s | s | e | s | s | s | o | s | T
@\ -
|
2 HSR 06-3X/.C |a—120 | . )
3 HSR 06-3X/.C |« 175 - 1 Esta medida depende das valvulas
4 HSR 06-3X/..C |< 232% - utilizadas no encadeamento vertical
5 HSR 06-3X/..C | & 240 > 2 Furos de fixacdo da placa de
6 HSR 06-3X/..C |- 295 > comando
7 HSR 06-3X/..C |~ 450 > 3 Solenodide a
8 HSR 06-3X/..C <= >
9 HSR 06-3X/..C |-= 505 > 4 Solendide b
560
10 HSR 06-3X/..C = - 5 Observagdes quanto as valvulas
como placas intermedidrias, vide
pagina 8
6 Esta medida () depende do
comprimento da valvula utilizada
_ 555 _
- 445 - oes
- 335 - ;
- 225 - 2
4 - 115 6 4
5o -
87 ./ <87 .
49 _ 49
m -] ° o] o] [o] ] ] ] [} [} [19]
HE vy T WY = |
[l | - oco()g; Y ey [l
< Y ° i >
* Ar [ I
S AERY 3
3
41 50,5 59,5 50,5 59,5 50,5 59,5 50,5 59,5 50,5
Y A1 |[A2 |A3 A4 |A5 |A6 |A7 |As |A9 |A10
o 1 B1 |[B2 |B3 [B4 [B5 |B6 |B7 |B8 [B9 |B10
A A Ea : : :
o EIEJEIEdETE e IS
Tipo de rosca Rosca p/ tubos conforme 1SO 228 parte 1 Rosca métricalSO Rosca NPT
Conexao A1..A10; B1..B10 P1, P2, T1, T2 A1..A10; B1..B10 P1, P2, T1, T2 A1..A10; B1.B10 | P1,P2,T1,T2
Rosca-@ G172 G3/4 M22 x 1,5 M27 x 2 112" NPT 3/4" NPT
Prof. da rosca 16 18 14 16 23 23
@ do rebaixo 34 42 34 42 - -
Prof. do rebaixo 1 1 1 1 - -
HSRO6 4/10 RP48107-D/12.04



Dimensoes: Conexodes dos consumidores, para baixo "D"

(Medidas em mm)

Série 2xB
(até 315 bar)
503
448
393
338
283
228
173
6 116,5
© 57 gL 3 57 .
qle 31 - ~ 0 - 31 o]
-2 e\ O ool a O o1 o :
TIF 2 7 I m Ie] _!_B1 _!_B2 _!_B3 _!_B4 _!_BS _!_B6 _!_B7 _!_B8 _!_Bg B10 E I P1 T
o r.)) Mol o i i i i i i i i i + g © 5l o
~ T2 =9 ¥ WAl p2l a3l adl asl o ael a7l asl mel A0 - ~
f) 24 | | | | 0\ BN ¢
@Mz V|| 15 I EI 15 | | Nu@x) Mex13
PIg= =\ 4
4 4
vide exemple para
pedide, pagina 8
T
;[
2 HSR 06-2X/..D [=—23
3 HSR 06-2X/..D 178
4 HSR 06-2X/..D 233
5 HSR 06-2X/..D 258
6 HSR 06-2X/..D 343
7 HSR 06-2X/..D 398
8 HSR 06-2X/..D 453
9 HSR 06-2X/..D 508
10 HSR 06-2X/..D 563
1 Esta medida depende das 3 Solendide a 6 Esta medida () depende do
valvulas utilizadas no 4 Solencide b comprimento da vélvula utilizada
encadeam.ent(ivertlcal 5 Observacdes quanto as valvulas como
2 Furos de fixagdo da placa de placas intermediarias, vide pagina 8
comando
Tipo de rosca Rosca p/ tubos conforme 1SO 228 parte 1 Rosca métrica SO Rosca NPT
Conexao A1.A10; B1..B10 P1, P2, T1, T2 A1.A10; B1..B10 P1, P2, T1, T2 A1..A10; B1..B10 | P1,P2, T1,T2
Rosca-@ G3/8 G1/2 M16 x 1,5 M18 x 1,5 3/8" NPT 112" NPT
Prof. da rosca 14 16 12 12 17,5 23
@ do rebaixo 28 34 28 28 - -
Prof. do rebaixo 1 1 1 1 - -
HSRO6 5/10 RP48107-D/12.04



Dimensoes: Conexodes dos consumidores, para baixo "D (Medidas em mm)

79

Série 3X 2
(até 315 bar; 3 g
com rosca de 3|
conexao - 555 g
aumentada) - 445 - | ®©
- 335 ~ olg
3 6 - 225 - 2le
115 2 Z= 3
5 | . G682 (>
— 0 —
- .38 a8 38| -
o - T © ] - A
A [>] 1 ﬁ ﬁ ﬁ ﬁ ﬁ ﬁ ﬁ L ¢ 1= r
T AU §- Al A2] P3| A4] As| As| A7] As] A9l A0 0 {_-__JLL_.:
YERCE i Slgl* > o © © ﬂ‘e‘?q O | 8 AR
il e B1| B2 B3 B4| B5 B6 B8, 1B B10 ] 5
3 ' A s s S e |
|35 (0| 135 |
35 -
4 ? 855 4
o 145
- 195,5
- 255 -
- 305,5 -
- 365 .
- 4155 -
_ 475 _
5255 -
(@SED) 3D (@5))
1 2 (3 @D ’ |
o (B (B (B (B idesxenpl paa
G C29 3 G G5 G 0 (3 (G99 (o4 '
(K(% &D)
5
AU AN AN A NHAN AT N
TR RAT A TN TR TR 1
IR | S | S ) S  S—_———  ———  S——— | S———" | S ———_— r|——
@\ ‘
8
A

2 HSR 06-3X/..D
3 HSR 06-3X/..D
4 HSR 06-3X/..D
5 HSR 06-3X/..D
6 HSR 06-3X/..D
7 HSR 06-3X/..D

I

)

Y

A A

- 450 _
i e300 S —
g 560 _
10 HSR 06-3X/..D ™ L
1 Esta medida depende das valvulas 2 Furos de fixacdo da placa de 3 Solendide a 5 Observacoes quanto as valvulas como
utilizadas no encadeamento vertical comando 4 Solenide b placas intermediarias, vide pagina 8

6 Esta medida () depende do
comprimento da valvula utilizada

Tipo de rosca Rosca p/ tubos conforme 1SO 228 parte 1 Rosca métrica ISO Rosca NPT

Conexdo A1.A10; B1..B10 P1, P2, T1, T2 A1.A10; B1..B10 P1, P2, T1, T2 A1.A10; B1..B10 | P1,P2,T1,T2
Rosca-@ G1/2 G 3/4 M22 x 1,5 M27 x 2 172" NPT 3/4" NPT
Prof. da rosca 16 18 14 16 23 23

@ do rebaixo 34 42 34 42 - -

Prof. do rebaixo 1 1 1 1 - -
HSRO6 6/10 RP48107-D/12.04



Parafusos/tirantes de fixacdo; pressdo de operaciao permitida; torque de aperto

Selecdo de parafusos/tirantes para encadeamento vertical

Comprimentos de aperto das valvulas:

WE 6- 6x= 42 mm
WRA/WRE 6-2x= 42 mm
7156..-3x= 40 mm
7256..- 6X = 40 mm
Z/DBDs6DP - 1xB= 40 mm
ZDR6D..- 4x = 40 mm
Z2FSK6 - 1x = 40 mm
HED8OH - 1x = 40,5 mm

Parafusos para intermontagem com WE 6

Vélvula direcional HSR 06 + WE6- M5 x 50 - 12.9 - DIN EN ISO 4762 - Cddigo 25108001
HSR 06 + WE 6 + 1x Vélvula como placa intermediaria M5 x 90 - 12.9 - DIN EN ISO 4762 - Cédigo 25108801

Tirantes para intermontagem com WE 6

HSR 06 + WE 6 + 2x Valvulas como placa intermedidria M5 x 130 - 10.9 - RN 1150.02 - Codigo 36112303
HSR 06 + WE 6 + 3x Valvulas como placa intermediaria M5 x 170 - 10.9 - RN 1150.02 - Codigo 36342113
HSR 06 + WE 6 + 4x Valvulas como placa intermedidria M5 x 210 - 10.9 - RN 1150.02 - Codigo 36342213
HSR 06 + WE 6 + 5x ou 6x Valvulas como placa intermediaria ----- sob consulta

Parafusos para intermontagem com WR. 6

Valvula proporcional HSR 06 + WR.6- M5 x 50 - 12.9 - DIN EN ISO 4762 - Codigo 25108001
HSR 06 + WR. 6 + 1x Valvula como placa intermediaria M5 x 90 - 12.9 - DIN EN ISO 4762 - Codigo 25108801

Tirantes para intermontagem com WR. 6

HSR 06 + WR. 6 + 2x Valvulas como placa intermedidria M5 x 130 - 10.9 - RN 1150.02 - Cédigo 36112303
HSR 06 + WR. 6 + 3x Valvulas como placa intermedidaria M5 x 170 - 10.9 - RN 1150.02 - Cédigo 36342113
HSR 06 + WR. 6 + 4x Valvulas como placa intermedidria M5 x 210 - 10.9 - RN 1150.02 - Cédigo 36342213
HSR 06 + WR. 6 + 5x ou 6x Valvulas como placa intermediaria ----- sob consulta

Observacoes:

HSR 06 + Valvula direcional ou proporcional e até 3x valvulas como placa intermedidria; pressao de operacao até 315 bar
HSR 06 + Valvula direcional ou proporcional com 4x valvulas como placa intermedidria; pressao de operacdo até 250 bar

HSR 06 + Valvula direcional ou proporcional com 5x ou 6x valvulas como placa intermediaria; pressao de operacdo até 210 bar
Torque de aperto para os parafusos ou tirantes M, = 8,9 Nm

Dados para os tirantes e porcas vide pagina 7.

HSR06 7110 RP48107-D/12.04



Dados sobre tirantes e porcas / Instru¢des para projetos

Dados sobre tirantes e porcas:

¢ Atabela de selecdo de parafusos na pagina 6, ndo é valida para vélvulas
direcionais em execugdo de dgua do mar, devido a outros comprimentos de

aperto na vélvula direcional (medidas vide catalogos de valvulas direcionais-

protegidas contra dgua do mar).

Tirante M5-Oxidado Preto-RN 1150.02, qualidade 10.9
Nota: compr. total L+10 mm

M5
|
|
M5

%&Li ,,,,,,, 1

6,5 22
L
L viide tthela die selegio die paafisos

EYXXIAY

Porca M5 A3C RN 115.43-C45V, Codigo 176106

n
= —_

Q85

,,,,, — E,

sSw4

22

25

33

e Valvula direcional com conexao elétrica central "D", "DL", "DZ" e
"DZL" s6 podera ser utilizada com parafusos ou tirantes e porca
RN115.43-C45V,Codigo 176106.

Porca sextavada M5-Oxidado preto-RN 1450.01-
Cédigo 22006001

29
M5

¢ |

11

Instrucoes para projetos

Valvula redutora de pressdo em | Valvula limitadora de presséo

conjunto com valvula de em conjunto com valvula de
retencdo geminada retencdo geminada

A valvula redutora de pressao Um blogueio do consumidor isento
ZDR...DA (Reducdo da pressdo no | de vazamento néo é possivel, se for
canal A) precisa sempre estar montado uma vélvula limitadora de
montada entre a valvula direcional e | pressdo ZDBD/Z2DBD no canal A

a valvula de retencdo geminada ou B, junto com uma vélvula de
Z2S.. somente assim pode-se retencdo geminada.

bloquear através da valvula de
retencdo isenta de vazamentos.

Atencao! Montagem de placas intermedidrias com 2 pressostatos ndo é
possivel em placas com conexdes laterais "C".

Pressostato em conjunto com
valvula estranguladora de vazao
geminada comretorno livre,
ajuste na entrada

O pressostato HED 8 OH, que atua
no canal A e/ou B, é montado entre
aplaca e a valvula estranguladora de
vaz&o geminada com retorno livre
Z2FS

Pressostato em conjunto com
valvulaestranguladorade
vazdo geminada comretorno
livre, ajuste na saida

O pressostato HED8OH, que atua
no canal A e/ou B, é montado
entre a valvula direcional e a
valvula estranguladora de vazao
geminada com retorno livre Z2FS

T P A B T
[ l 1
| |
|, =T
| |
T J L
P A B T
<><#v
Al B P A B
Al |B
P[ [T j
PIT

P A B T P Al@|B T
@ o Ol ¢
P A®B T P AgB T
Tk 9
@ ®
P A B P A B
Al |B Al |B
PITT PITT

Os circuitos parciais representados sdo somente exemplos.  As instrucdes para projetos poderdo ser aplicadas em valvulas com funcdes similares.

HSRO6 8/10

RP48107-D/12.04



Dados necessarios para pedido de uma placa de comando montada completa com valvulas

Exemplo: Placa de comando dupla conforme esquema HS-115-B234

A1 B1 A2 B2
™ T2
P1 P2
@
Ty & BT 9
@ 528 L
I HIETETT. || @
@ !
Al [B
| TS
Pos. | Quant. | Denominacao Tipo Ne° pedido
.0 1 Placa de comando 2HSR 06 D2X 1)
.01 1 Placa PLACA 2HSR 06 -2xB/01D 36204503
N 1 Vélvula direcional 4AWE 6 J6X/EG24N9K4 44254803
12 1 Valvula redutora de pressao ZDRK 6 VA5-1X/210YV 43192203
A3 1 Vélvula de retencdo dupla pilotada 725 6 -1-6X/ 00347495
14 1 Vélvula estranguladora de vazéo Z2FSK 6 -2-1X/2QV 43209203
15 1 Vélvula de retencdo Z1S 6 T1-3X/V
4 Tirante M5 x 220-10.9 RN 1150.02
4 Porca sextavada M5-Qual 8- RN 1450.01 22006001
23 1 Vélvuladirecional 4WE 6 J6X/EG24N9K4 44254803
.24 1 Valvula estranguladora de vazéo Z2FSK 6 -2-1X/2QV 43209203
.25 1 Valvula de retencdo dupla pilotada 725 6 -1-6X/ 00347495
4 Tirante M5 x 130-10.9 RN 1150.02 36112303

Y0 cadigo é definido pela fabrical

HSRO6

9/10

RP48107-D/12.04



Anotacoes

Bosch Rexroth Ltda.

Av. Tégula, 888

12952-820 Atibaia SP

Tel.: +55 11 4414 5826

Fax: +55 11 4414 5791
industrialhydraulics@boschrexroth.com.br
www.boschrexroth.com.br

Os dados indicados servem somente como descri¢do

do produto. Uma declaracdo sobre determinadas caracteristicas
ou a sua aptiddo para determinado uso, n&o podem ser
concluidos através dos dados. Os dados ndo eximem o

usuario de suas préprias analises e testes. Deve ser observado,
que 0s nossos produtos estdo sujeitos a um processo natural de
desgaste e envelhecimento.

HSRO6

10/10

RP48107-D/12.04



